
LÄSVÄRDA BLAD FRÅN KLIPPANS PASTORAT  |  Nr 1  |  JANUARI -MAJ 2023

Välkommen till
vinterns och
vårens mötesplatser

Vad betyder
mission?
Biskopen berättar

På gång i
vinter

Möt några riktiga
eldsjälar



Pastorsexpedition
Telefon: 0435-296 80
E-post:  
klippans.pastorat@svenskakyrkan.se

Expeditionen finns vid S:t Petri kyrka, 
Vedbyvägen i Klippan.

Våra öppettider: 
Mån, ons, tor, fre 08.30-12.00 
samt tis 13.00-16.30.

Postadress:
Svenska kyrkan Klippans pastorat
Byvägen 3,
264 71 Östra Ljungby

Gravskötselärenden
Tis, ons, tors, kontorstid telefon: 
0435-296 96.

Kyrkogårdsexpeditionen ligger i
Östra Ljungby församlingsgård,
Byvägen 3 i Östra Ljungby.

Kontaktuppgifter 
... till alla anställda hittar du på 
www.svenskakyrkan.se/klippan

Kontakta oss gärna!
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LEGALA NYHETER
Döpta, konfirmerade, vigda och
avlidna i Klippans pastorat hittar  
du på vår hemsida 
www.svenskakyrkan.se/klippan

Om du inte har tillgång till dator 
så hjälper vi dig gärna och skickar 
en utskrift till dig.

TACK!
Stort tack till Gråmanstorp-Vedby kyrkliga syför-
ening för den fina adventsauktionen. Alla intäkter 
från kvällen går till olika välgörande ändamål.

Stort tack även till stickcaféet Humlorna för den 
fina julmarknaden. Alla intäkter därifrån gick till 
Hemlösas hus i Helsingborg.

FÖLJ OSS!
Vill du hålla koll på allt som händer i Klippans 
pastorat? Följ oss på Facebook, Instagram och vår 
hemsida!

	 Facebook.com/Klippanspastorat

	 Instagram/svenskakyrkanklippan

	 www.svenskakyrkan.se/klippan
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ETT NYTT ÅR har tagit sin början och som 
vanligt, kan man säga, är nyåret förknippat 
med förhoppningar och förväntningar och 
också med en del oro för det som vi har att 
möta i våra liv. 

DÅ KAN JAG tänka att det är gott att vi 
nu börjar som vanligt igen med alla de 
mötesplatser vi har där vi kan dela tro och 
liv med varandra, både glädjeämnen och 
det som utmanar oss. Jag är viss om att just 
delandet är viktigt för genom delandet kan 
vi stötta och bära varandra i livet. 

I DELANDET växer gemenskapen, tilliten, 
tron, kärleken. Alla de där viktiga käns-
lorna som vi som människor behöver. Så 
kom du också och var med på en av alla de 
mötesplatser vi har och som du kan läsa 
om här. 

ELLER INSPIRERAS av människor med 
uppdrag, människor som brinner för olika 
saker och låter engagemanget ta sig uttryck 
i handling. Jag är viss om att det finns en 
uppgift för oss alla, att vi är viktiga och att 
vi tillsammans kan göra skillnad. 

I EN AV MINA favoritfilmer säger troll-
karlen Gandalf så här: ”Jag har upptäckt 
att det är vanliga människors små var-
dagshandlingar som håller mörkret borta. 
Enkla handlingar av vänlighet och kärlek.” 

Du och jag alltså. Vi kan göra små vardags-
handlingar som kan hålla mörkret borta 
och låta ljuset växa sig starkare. Det är vårt 
gemensamma uppdrag i livet! Ett uppdrag 
som jag tror att Gud kallar oss till och vi 
behövs för det vi gör, det gör också skillnad 
för andra.

I KYRKANS VÄRLD kan uppdraget också 
kallas för mission. Som kyrka ska vi utöva 
mission, vi ska bära hoppets budskap om 
Guds kärlek vidare till andra i ord och 
handling. Du och jag, vi tillsammans för en 
annan värld.

Allt gott och Guds välsignelse

Tomas Wassenius, kyrkoherde
tomas.wassenius@svenskakyrkan.se

Tomas tänker
”Kom du också och var med på en av 
alla de mötesplatser vi har”
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PÅ GÅNG I VINTER PÅ GÅNG I VINTER

Vi börjar med en andakt, sedan är det dags för dagens programpunkt med paus för kaffe 
och hembakat. Ingen föranmälan behövs. Kostnad 20 kronor betalas kontant eller med 
Swish på plats. Caféerna startar kl. 14.00 och slutar cirka kl. 15.30.

ÖSTRA LJUNGBY FÖRSAMLINGSGÅRD Sista tisdagen i månaden med start 31/1
LJUNGBYHEDS FÖRSAMLINGSHEM Varannan onsdag med start 18/1 
S:T PETRI FÖRSAMLINGSHEM Varannan onsdag med start 25/1

Fika med oss
Vi börjar alltid med en andakt och samtalar 
sedan om det som kommer upp. Kostnad 20:-.
Östra Ljungby församlingsgård, varannan 
torsdag kl. 13.30 (jämna veckor). Start 26/1.

Välkommen till våra caféer

Sopplunch
Lunchgemenskap över en tallrik 
god soppa. Kostnad 40 kronor.
Ljungbyheds församlingshem
kl. 12.00 följande onsdagar: 25/1,
22/2, 22/3 och 19/4
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PÅ GÅNG I VINTER

Utflyktsgruppen
Vi träffas och åker på utflykt tillsammans 
till olika intressanta platser i vårt närom-
råde.
Ljungbyheds församlingshem kl. 14.00–
16.30 följande onsdagar: 11/1, 8/2, 8/3, 5/4 
och 3/5

Bibelstudium – Prövar 
Gud människan?
Varför finns det ondska i världen? Prövar 
Gud människan? Vi träffas och pratar 
om dessa viktiga frågor utifrån Jobs bok i 
Gamla Testamentet. Vi bjuder på kvällsfi-
ka. Alla är välkomna. Ingen föranmälan. 
Vid frågor, kontakta Johannes Lindsund: 
johannes.lindsund@svenskakyrkan.se
S:t Petri församlingshem kl. 18.30–20.00 
följande onsdagar: 1/2, 15/2, 1/3 och 15/3

Petriringen
En grupp som samlas för att lyssna på in-
tressanta föredrag och fika tillsammans.
S:t Petri församlingshem kl. 14.00  följande 
onsdagar: 15/2, 15/3, 12/4 och 17/5

Gråmanstorp-Vedby 
kyrkliga syförening 
Ett handarbetscafé med gott prat, gott fika 
och gott arbete. Intäkterna går till olika 
välgörande ändamål.
Vedby kyrkstuga sista måndagen i månad-
en kl. 14.00–16.30 samt tredje onsdagen
i månaden kl. 18.30–21.00

Stickcaféet Humlorna 
Samlas och handarbetar tillsammans. 
Arrangerar marknader två gånger per 
år, då intäkterna går till Hemlösas hus i 
Helsingborg. Det finns plats för fler, alla är 
hjärtligt välkomna! Anmälan till Margare-
tha Petersson, tel 0706-91 72 04.
Lillhem (Vedbyvägen 13) kl. 13.00–16.00 
måndagar. Terminsstart 6/2.
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PÅ GÅNG I VINTER

RSA

Trädgårdsgrupp
Har du tid över och tycker om att vistas i 
natur och trädgård? Vi söker ideella som 
kan tänka sig att hjälpa oss i trädgården på 
Lillhem i Klippan.
Här odlar vi altarblommor samt blommor 
och grönsaker till övrig verksamhet. Vi 
vill dessutom skapa en vacker miljö som 
kan användas till både enskilda samtal och 
gruppverksamheter som hålls utomhus.
Du arbetar utifrån dina egna förutsätt-
ningar och det krävs inga förkunskaper. 
Alla är välkomna och vi är tacksamma för 
all hjälp.

För mer info, kontakta Hannah Bok,
tel. 0435-44 35 61 eller Jessica Andersson,
tel. 0435-397 02.

Leva vidare-grupp
Att förlora sin livskamrat, förälder eller ett barn förändrar livet för alltid. Vi står inför en 
alldeles ny situation i livet, både känslomässigt och praktiskt. Hur orkar jag gå vidare? Var 
ska jag hitta kraften? Vad händer med mig? Det finns inga givna svar och varje människas 
sorg är unik.
Sorg kan inte jämföras, men att få dela tankar och erfarenheter med varandra kan ändå
vara en hjälp på vägen. Att möta andra som känner igen det man själv går igenom kan
göra sorgen lättare att bära.
I Leva vidare-gruppen inbjuds du att vara med i en enkel och kravlös gemenskap, där
det finns plats för dig, din sorg, dina tankar och tårar. För mer info, kontakta vuxen-
pedagog Hannah Bok, tel.  0435-44 35 61 eller präst Andrea Olming, tel. 0435-44 35 64.

Nästa grupp startar tisdag 14/2. Vi ses vid sex tillfällen kl. 13.30–15.00.
Är du intresserad av att vara med? Anmäl dig till expeditionen senast 7/2 (begränsat antal 
platser). Tel. 0435-296 80 eller e-post: klippans.pastorat@svenskakyrkan.se
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PÅ GÅNG I VINTER

Hemberedskap – för din 
säkerhet
En viktig kurs i samarbete mellan Klippans 
Pastorat, Myndigheten för samhällsskydd 
och beredskap, Klippans Civilförsvarsför-
ening och Försvarsutbildarna Helsingborg. 
En kurs som ger dig grundläggande 
kunskaper om var man hittar information 
samt hur man tar hand om sig själv och 
sina närstående vid kriser i samhället. 
Kursen är kostnadsfri.

Datum: Lördag 21 januari, 2023
Tid: 14.00–17.00
Plats: S:t Petri församlingshem, Vedby-
vägen i Klippan.
Anmälan senast måndag 16 januari till vår 
expedition tel 0435-296 80.
Vid frågor eller behov av information, 
kontakta Andrea Olming, präst, tel.
0435-44 35 64 alt. Christer Jönsson,
informatör Mb, tel 0730-22 60 72. 

20
23 18-25
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GÖR DET GODA, 
STRÄVA EFTER  
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FOTO: MCKENNA-PHILLIPS

Ekumeniska böneveckan
Böneveckan för kristen enhet är världens 
största ekumeniska manifestation som ge-
nomförs samtidigt i cirka 120 länder. Den 
infaller 18–25 januari, alltid samma datum 
varje år. 

S:t Petri kyrka är öppen hela veckan för 
bön och ljuständning. Kl. 8.00–18.00 på 
vardagar och kl 10.00–18.00 på helgen.

Under böneveckan samarbetar vi med 
Andreaskyrkan i Klippan.

Onsdag 18/1 kl 12.00 Middagsbön i
Andreaskyrkan.
Fredag 20/1 kl 12.12 Lunchmusik i 
S:t Petri kyrka.
Söndag 22/1 kl 10.00 Mässa i Andreas-
kyrkan med vår ekumeniska projektkör.
Tisdag 24/1 kl 12.00 Middagsbön runt 
dopfunten i S:t Petri kyrka.
Onsdag 25/1 kl 12.00 Middagsbön i
Andreaskyrkan.
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UTSTÄLLNINGSTIPSPÅ GÅNG I VINTER

Förintelsens minnesdag
Vi uppmärksammar denna viktiga min-
nesdag med en gudstjänst tillsammans med 
Andreaskyrkan.
S:t Petri kyrka fredag 27/1 kl. 17.00

Valborg
Vi firar traditionsenligt Valborgsmässo-
afton vid Riseberga kyrka, så boka in det i 
din kalender!
Vid Riseberga kyrka söndag 30/4 kl. 19.30

Lunchmusik och soppa
Vi serverar hemlagad soppa, nybakat bröd, 
vatten och kaffe för 50 kronor/person. 
S:t Petri kyrka kl. 12.12 följande fredagar: 
20/1, 17/2, 17/3, 21/4 och 26/5

Konfirmanderna berättar
Vi uppmärksammar Förintelsens min-
nesdag tillsammans med Upplevelsekon-
firmanderna som i november besökte 
koncentrationslägret Stutthof i Polen. Kon-
firmanderna berättar om sina upplevelser, 
predikar och ber förbönen i gudstjänsten.
Riseberga kyrka söndag 29/1 kl. 17.00
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UTSTÄLLNINGSTIPS

S:t Petri kyrka på Skissernas Museum i Lund 

Vårens och sommarens stora utställning 
på Skissernas Museum uppmärksammar 
några av arkitekten Sigurd Lewerentz 
(1885 – 1975) mest kända byggnadsverk, 
däribland S:t Petri kyrka i Klippan. Den 
första retrospektiva utställningen i Sverige 
om Lewerentz verk visades på Skissernas 
Museum 1968. Intresset för hans byggna-
der har därefter ständigt ökat, inte minst 
internationellt, och idag besöks de av arki-
tekturintresserade från hela världen. 
 
Nu presenterar Skissernas Museum 
Lewerentz för en ny publik. De utvalda 
verken finns alla i Skåne, dit Lewerentz 
också flyttade mot slutet av sitt liv. I 
utställningen visas ritningar, skisser, 
modeller, föremål och arkivmaterial samt 
äldre fotografier och filmer. S:t Petri kyrka 
är ett av Lewerentz allra viktigaste verk 
och Klippans pastorat har lånat ut ett stort 

antal intressanta föremål till utställningen. 
Övriga verk som presenteras på utställ-
ningen är Malmö Stadsteater samt Östra 
kyrkogården med de tre kapellen och 
blomsterkiosken i Malmö. Under utställ-
ningen erbjuds en rad samtal, visningar 
och familjeverkstäder som erbjuder ytter-
ligare fördjupning i arkitekturfältet och 
Lewerentz rika produktion. 
 
UTSTÄLLNINGEN PÅGÅR
16 MARS-10 SEPTEMBER 2023 
Välkommen till vernissage torsdag 16 mars 
kl. 17 – 21, utställningen invigs kl. 18:30. 
För program se www.skissernasmuseum.se 
 
Har du frågor om utställningen, eller något 
du vill berätta om Sigurd Lewerentz eller 
S:t Petri kyrka, hör av dig till
ann.landgren@skissernasmuseum.lu.se 
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KROPP SJÄL&
Promenera med oss
Walk & Talk. Vi ses vid friluftsbadet i 
Ljungbyhed och går cirka 3 km tillsam-
mans i lugnt tempo. Ta med egen fika.
Måndagar kl. 11.00. Start 9/1

Heliga danser
Vi dansar för glädje och gemenskap, 
rörelse och vila. Såväl nya som tidigare 
deltagare är välkomna. För mer info 
och anmälan, kontakta dansledare 
Karin Fors, tel. 0703-63 44 62.
Östra Ljungby församlingsgård kl. 
18.30–20.00 följande torsdagar: 12/1, 
9/2, 9/3, 13/4 och 11/5 (sista gången ses 
vi i Källna Sockenstugas trädgård). 

MÄSSA MED HELIGA DANSER
Det har blivit tradition att vi lördagen 
före Kyndelsmässodagen dansar till 
musik från Bachs Juloratorium.
Danserna är enkla och medryckande. 
Annika Linderfalk celebrerar mässan.
Dansledare Karin Fors. Möjlighet finns 
att vara med och öva danserna kl. 13–16 
i kyrkan. Anmäl dig till övningen
senast 2/2, till Karin Fors, tel.
0703-63 44 62.
S:t Petri kyrka söndag 4/2 kl. 16.00  
Mässa öppen för alla!

Välkommen med på aktiviteter som
gör gott för både kropp och själ.

Tyst meditation
Meditation är något av det bästa vi kan 
göra för vår inre harmoni. Unna dig 
en stunds stillhet och glöm vardagens 
stress och krav. Tillsammans mediterar 
vi i tystnad. Meditationen passar både 
dig som har varit med tidigare och dig 
som vill prova för första gången. 
Ingen föranmälan behövs, men har du 
inte varit med tidigare är du välkom-
men att boka en kort introduktion hos 
präst Andrea Olming.
S:t Petri kyrka kl. 16.00 följande
torsdagar: 16/3, 23/3 och 30/3

Yoga 
Vi tränar avslappning, kroppskontroll, 
fokusering och kopplingen mellan det 
inre och yttre. Passar även dig som 
aldrig har provat yoga tidigare. 
Kom gärna 10 minuter före start. Ta 
med egen yogamatta om du har (annars 
har vi mattor för utlåning). Yogain-
struktör: Sofia Sundqvist. Präst: Andrea 
Olming. 
Ljungbyheds församlingshem kl. 19.00 
följande torsdagar: 13/4, 20/4, 27/4, 
4/5 och 11/5
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KROPP & SJÄL

Retreat
Vi erbjuder en eller två dagar med re-
treat. Detta ger möjlighet att verkligen 
komma ner i varv. Vi delar tystnad, drar 
oss undan vardagens krav och hämtar 
ny kraft. Ett tillfälle till eftertanke, 
närvaro, stillhet, vandring, läsning och 
att landa i nuet. 

FREDAGEN DEN 14 APRIL 
Vi börjar hemma kl. 9.00 i vår egen var-
dag där vi skapar utrymme för reflek-
tion och eftertanke, stillhet och bön. 
Inför denna dag kommer du få hjälp att 
skapa förutsättningarna för en retreat i 
ditt hem. 

LÖRDAGEN DEN 15 APRIL
Vi träffas i Vedby kyrkstuga kl. 9.00–
18.00. Den här dagen välkomnar vi både 
er som har deltagit på fredagen och 
er som bara vill delta i Vedby. Ledare: 
Andrea Olming och Hannah Bok.

Anmälan sker till vår expedition senast 
4 april, tel. 0435-296 80, eller e-post:
klippans.pastorat@svenskakyrkan.se.
Kostnad: 150 kronor (mat och fika ingår 
på lördagen).

Hela livet 
– EXISTENTIELL HÄLSA DÄR BÅDE 
KROPP OCH ANDLIGHET FÅR UT-
RYMME
Under våren startar vi upp en ny grupp 
där vi arbetar med boken ”Hela Livet” 
av Anders Rosengren och det digitala 
”Livsstilsverktyget”. Det är forskare vid 
Göteborgs universitet som tagit fram 
materialet i samarbete med Svenska 
kyrkan. Läs gärna mer om ”Hela livet” 
på nätet. Där kan man hitta flera artik-
lar och tv-intervjuer.
Vi arbetar med det i våra egna liv och 
träffas för att stödja och uppmuntra 
varandra. Vi ses på Lillhem, Vedbyvä-
gen 13 i Klippan, med start tisdag 28/3 
kl. 18.00.
Ledare är Hannah Bok och Andrea 
Olming.
Anmälan senast 14/3 till pastorsexpedi-
tionen tel. 0435-296 80 eller e-post:
klippans.pastorat@svenskakyrkan.se

För info
För mer information om Kropp- & själ-aktiviteterna, kontakta någon av oss!
Präst Andrea Olming, tel. 0435-44 35 64, e-post:
andrea.olming@svenskakyrkan.se
Vuxenpedagog Hannah Bok tel. 0435-44 35 61, e-post:
hannah.bok@svenskakyrkan.se
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Intervjuer av Anna Olsson.

VAD HADE KYRKAN varit utan ideella medarbetare? Vad hade Sveriges idrottsföreningar va-
rit utan människor som ger av sin tid och sitt engagemang för att barn, ungdomar och vuxna 
ska få träna?
Visste du att nästan hälften av Sveriges vuxna befolkning på något sätt är engagerad i ideellt 
arbete? Det kan vara i en kyrka, inom kultur, idrott, det sociala området, miljö och hållbarhet, 
välgörenhetsorganisationer… 
Vad är det som gör att vissa människor är beredda att ge så mycket av sin tid, sitt intresse, sina 
kunskaper och sitt engagemang utan att få någon ekonomisk ersättning?
 
VI HAR SÖKT UPP NÅGRA riktigt engagerade människor, som har en brinnande entusiasm 
för något. Ett projekt eller en förening eller uppdrag som man tror på så mycket att det är värt 
att ge av sin tid och sitt liv för att arbeta med det.
Vi var nyfikna på vad det är som driver dem. Är inte du det? 

Helén Stigson
Jag träffar Helén, som är engagerad i Hand 
till Hand och Rädda Barnen i Klippan.
Helén är 69 år och pensionär, född i Ljung-
byhed men har bott i Klippan större delen 
av livet.

Hon är utbildad sjuksköterska men har 
jobbat längst tid på familjeföretaget Klip-
pans bokbinderi, där hon jobbade med HR 
och ekonomi.

Hur länge har du varit engagerad i
Rädda Barnen?
– Det är många år. Sedan 80-talet. Just då 
hade jag små barn, så det kändes rätt att en-
gagera sig i just Rädda Barnen. Sen har jag 
fortsatt och numera är jag med i styrelsen i 
den lokala föreningen i Klippan. 
Rädda Barnen på riksnivå stödjer många 

Möt några riktiga eldsjälar

TEMA UPPDRAG
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globala projekt medan vi i lokala förening-
arna gör punktinsatser mera lokalt. I Klip-
pan har vi just nu ett projekt där vi stöttar 
barn i åk 2 med lästräning. Vi kommer 
också stödja ett projekt med ungdomar och 
idrott på Sågen.

Berätta lite om Hand till Hand!
– I samband med flyktingkrisen 2015 kom 
det många hit som saknade både kläder 
och andra förnödenheter. Insamlingar 
startades men det var svårt att hantera 
allting som samlades in. Då var vi flera 
olika organisationer som gick samman och 
bestämde oss för att tillsammans styra upp 
det här och hjälpa till.
Vi fick först låna Läderfabrikens lokal av 
kommunen. Efter något år blev den för 
liten och vi fick möjlighet att flytta till 

lokalen vi har nu, på Tingsgatan.
Idag är vi nio aktiva personer som jobbar 
med Hand till Hand.

Vad är det som driver dig att engagera 
dig i Rädda Barnen och Hand till Hand?
– Jag har fått med mig hemifrån att man 
ska hjälpa de som behöver hjälp. Min 
mamma hade en butik och hon gav alltid 
hjälp till de som behövde.

Jag tycker det känns meningsfullt att kun-
na göra något gott när man kan, speciellt 
nu som pensionär när jag har mer tid. 
Man mår bra av att göra nytta. Sen är det 
också viktigt att göra det tillsammans med 
människor som ger positiv energi, och det 
får jag verkligen av mina kollegor på Hand 
till Hand! 

TEMA UPPDRAG

Hand till Hand 
Ett nätverk som vill stötta de 
behövande i Klippans kommun 
med omnejd.

Öppet onsdagar kl. 14–16 både 
för inlämning och utlämning.
Organisationerna bakom Hand 
till Hand är: Rädda Barnen, Röda 
Korset, Svenska kyrkan i Klip-
pan, Klippans kommun, Andre-
askyrkan, Emmaus Fredriksdal 
och Lions Club Klippan.
Just nu behöver man främst 
varma kläder och skor (speciellt 
herrstorlekar). 
Lakan, handdukar och leksaker behövs alltid. Man tar även gärna emot hemtextilier, 
husgeråd och hygienartiklar. OBS! Det man lämnar ska vara helt och rent.
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TEMA UPPDRAG

känsla att komma tillbaka till Klippan och 
kunna visa upp allt det jag hade gjort under 
de 25 år som gått sedan jag flydde här ifrån 
i 20-årsåldern. Jag fick sådant fint stöd 
från Klippans kommun och jag kände att 
jag ville ge tillbaka något. Och till de unga 
HBTQIA-personer som går igenom vad 
jag en gång gick igenom. Det var så idén 
föddes om Magnus Ragnvid Insamlings-
stiftelse.  
 
Man tänker att vi har mognat som 
samhälle och att det är lättare att växa 
upp som HBTQIA-person idag. Stäm-
mer det? 
– Ja, det är ett mer öppet samhälle än vad 
det var för 20 år sedan. Men det är inte 
alla som har en förstående och stöttande 
familj och det är väldigt viktigt för HBT-
QIA-personer. I stället är det många som 
känner sig tvingade att lämna sina familjer 
och kanske hitta nya ”familjemedlemmar” i 
form av vänner och likasinnade. 
Sedan känner jag tyvärr att det svänger 
tillbaka nu åt andra hållet. Skrämman-
de signaler om att det inte är ok att vara 

Magnus Ragnvid
Även om du inte känner igen hans namn så 
har du helt säkert sett hans bilder. Magnus 
är en av Sveriges hetaste fotografer med 
uppdrag från TV4, Vogue, NK, Absolut 
Vodka, Zeta och många fler…  
Mest känd är han nog för sina kändis-
porträtt, som du kanske har sett i någon 
tidning eller bok. Han har fotograferat 
Sveriges ALLA kändisar (nästan), från 
Lena Philipsson och Sarah Dawn Finer 
till Greta Thunberg och Ola Salo. Kanske 
såg du hans utställning ”Familiar Face” på 
Klippans konsthall 2020? 
 
Magnus är 47 år, född och uppväxt i 
Klippan (och konfirmerad i S:t Petri kyrka) 
men bor numera i Stockholm.

Berätta lite om hur det var att växa upp 
i Klippan. 
– Som man kanske kan föreställa sig så 
var det ganska svårt att växa upp i Klippan 
som ung gaykille. Förutsättningarna för 
att känna sig helt trygg och kunna vara sig 
själv fanns tyvärr inte. Jag var hela tiden 
medveten om att jag var annorlunda och 
blev också påmind om det hela tiden. Jag 
vågade inte komma ut som gay innan jag 
flyttade till Stockholm i 20-årsåldern. 
Jag hade tack och lov ett stort stöd i mina 
föräldrar, som fortfarande bor kvar här i 
Klippan. 
 
Du är engagerad i att stötta unga HBT-
QIA-personer, hur startade det? 
– Man kan säga att det startade på riktigt 
här i Klippan. Jag hade en utställning i 
Klippans Konsthall 2020 som jag fick väl-
digt bra respons på. Det var en så fantastisk 
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sig själv i alla sammanhang sprids. Till 
exempel att man inte får läsa sagor för barn 
om man inte är en normativ person.  Där 
tänker jag att stiftelsen kom i gång vid 
precis rätt tillfälle.
 
Berätta lite om stiftelsen som du har 
startat. 
– Syftet med insamlingsstiftelsen är att 
lyfta unga HBTQIA-personer i Skåne 
mellan 16 och 25 år, som är verksamma 
inom konst, kultur och musik. Tanken är 
att årligen dela ut ett stipendium på 25 000 
kronor. 

Även om stiftelsen är nystartad och det var 
första gången vi gav ut stipendium i år så 
fick vi in jättemycket fina nomineringar på 
unga talangfulla HBTQIA-personer. Över 
30 nomineringar. 
Jag kände igen mig själv i så många berät-

telser. Det var verkligen en fin stund för oss 
i styrelsen när vi läste igenom nominering-
arna och fick ta del av deras historier. Så 
mycket känslor, både glädje och sorg. 

Det första stipendiet delades ut 15 oktober 
i Klippan till Lucas Schönefeld, artist och 
låtskrivare, 17 år från Helsingborg. 
 
Vad är det som driver dig? 
– Att engagera sig i något som det här ger 
så mycket tillbaka. Att se att man faktiskt 
kan göra skillnad för människor. Det är 
fantastiskt att det finns så många goda 
människor som vill hjälpa till, som har 
engagerat sig i insamlingen och skänkt 
pengar. Ensam är inte alltid starkast.  
Det var oslagbart att se glädjen och lyckan 
hos Lucas när han fick reda på att han fick 
stipendiet. Bara det gör att det känns värt 
all tid och pengar som man har lagt ner. 

Magnus Ragnvid
Insamlingsstiftelse 
för ett mer inkluderande samhälle för
unga HBTQI-personer i Skåne. 
www.mrinsamlingsstiftelse.se

Swish: 123 657 86 29

Styrelse/jury: Patrik Jean Olsson, Mariette 
Hansson, Isabelle Hansson, Joakim Palm 
Karlsson, Emma Zetterberg, Henrik
Zetterberg samt Magnus Ragnvid.

Vad står HBTQIA för?
HBTQIA+ är ett paraplybegrepp för homosexuella, bisexuella, transpersoner, per-
soner med queera uttryck och identiteter, intersexpersoner, asexuella och andra 
identiteter och läggningar. 

2022 års stipendiat blev Lucas Schönefeld.
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Berätta lite om Riseberga-Färingtofta 
hembygdsförening. När började det 
engagemanget? 
– Vi har världens bästa hembygd och den 
vill man ju visa upp! Jag har varit ordföran-
de i två år nu.  
Min ambition är att våra byggnader, som 
till exempel hembygdsstugan, inte ska vara 
ett museum där man knappt vågar röra sig, 
utan man ska kunna hålla i grejerna, sitta 
på stolarna, provsitta och ligga i sängen 
och känna på allt.
 Vi är en hembygd med anor men en fören-
ing i tiden. 

Förutom hembygdsstugan i Ljungbyhed så 
förvaltar vi även Ruveröds kvarn, Pole-
manska huset i Färingtofta och transfor-
matorstationen i Bonnarp. Vi hyr även en 

Ola Andreasson
Ola bor i Spången, Ljungbyhed och är 55 
år. Han har sonen Sten och hunden Akka. 
Till vardags jobbar han som lärare på 
Perstorps Tekniska Gymnasium. Men det 
är en man med många järn i elden (Ola 
är faktiskt smed i botten, på tal om järn i 
elden…).

Han driver ett cateringföretag med fokus 
på helgrillad gris till trädgårdsfester, han är 
biodlare med cirka 20 bisamhällen och till-
verkar både honung och bivaxprodukter. 
Ola är dessutom engagerad i föreningslivet 
för scouterna, där han sitter med i valbe-
redningen på lokalnivå. På nationell nivå är 
det scouternas Treklöver Gilwell som är en 
fördjupande ledarskapsutbildning och här 
är det matlagning som gäller.

Ola är även engagerad i biografen i Ljung-
byhed, har suttit med i kyrkorådet och är 
ordförande i Riseberga-Färingtofta hem-
bygdsförening.

Hur kan en människa hinna med allt 
detta? Vad är det som driver dig?  
– Jag tycker det är svårt att låta bli… Jag 
har engagemanget i blodet på något sätt. 
Mina föräldrar var alltid engagerade i 
olika saker. Mor var ordförande i både 
hembygdsföreningen och scouterna och far 
hade också flera ideella uppdrag. 

När biografen Grand skulle starta till 
exempel så var det inte många som trodde 
på det. Då får man lite extra energi och så 
jobbar man lite till och det gick ju bra! Då 
var det en ideell förening, nu ägs det av 
Bengt-Arne Bodén och vi andra jobbar för 
honom, ideellt.
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arkivlokal under biblioteket i Ljungbyhed. 
Här kan den som vill komma och förkovra 
sig bland gamla dokument, originalhand-
lingar, titta på foton och annat spännande. 
Det är tillgängligt för allmänheten. År 
2026 fyller föreningen 100 år så vi har 
hunnit samla på oss en del i arkivet. 
 
Vad har fokus varit sen du tillträdde 
som ordförande? 
– Jag tycker samverkan är jätteviktigt. I 
år har vi jobbat mycket med att få till en 
samlingslokal i Ljungbyhed. Vi sökte och 
fick pengar av Leader för detta projekt. 
Vi vill ha en föreningslokal som blir en 
mötesplats för alla föreningar i byn. Det 
finns många föreningar i Ljungbyhed som 
kan ha glädje av det. Föreningarnas hus har 
blivit Mötesplats Heden. 
I hembygdsföreningen är det viktigt att alla 
ska kunna vara med där de vill, därför har 
vi många olika arbetsgrupper.
Vi försöker hålla ett brett program som 
exempelvis föredrag, ljusstöpning, jul-
marknad och Mångfald på heden. I år hade 
vi en EPA- och A-traktor-utställning som 
blev väldigt lyckad, med drygt 350 besöka-
re – både unga och gamla. 

Hur kan man stötta hembygds-
föreningens arbete? 
– Bli medlem! Vi är idag cirka 300 med-
lemmar men vi skulle behöva bli fler så 
vi har råd att ta hand om byggnaderna 
vi äger och jobba med mer förebyggande 
underhåll. Det är också roligt om det finns 
fler som vill engagera sig. Kontakta mig i 
så fall! 

Riseberga-Färingtofta hembygdsförening
Läs mer om Riseberga-Färingtofta hembygdsförening på deras hemsida och följ dem 
gärna på sociala medier! 

	 www.hembygd.se/riseberga-faringtofta 

	 Facebook: Riseberga-Färingtofta Hembygdsförening

	 Instagram: rf.hem
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Berätta lite om hur ditt engagemang 
har sett ut genom åren.
– Mötet med människorna som hade flytt 
från El Salvador ledde till att jag och min 
fru blev mer engagerade och vi hamnade så 
småningom i Malaysia, där vi jobbade på 
ett center för människor med funktions-
variationer. Det var verkligen en skillnad 
att komma från Munka Ljungby, en liten 
ort med 3500 människor, som i princip alla 
var med i Svenska kyrkan, till detta land 
där de kristna är en liten, liten minoritet.

Sedan fick vi den oerhört fina upplevelsen 
att arbeta med Moder Teresa och hennes 
syster i Calcutta. De hjälpte framför allt 
äldre och döende människor. Det var otro-
ligt berörande möten. Både med Moder 
Teresa och med alla dessa människor som 
levde i en enorm fattigdom.

Efter det landade vi några år i Sverige, först 
i Ängelholm där min fru utbildade sig till 
barnmorska medan jag var pappaledig. Sen 
flyttade vi till Uppsala. Där arbetade jag på 
Lutherhjälpens kontor, med resor, utbild-
ning och projekt.
Efter det flyttade vi till Filippinerna. Där 

Per Kristiansson
Per har arbetat som präst i Svenska kyrkan 
sedan 30 år tillbaka. Han är ursprungligen 
från Markaryd i Småland och har bott 
lite här och var i världen. Just nu bor han i 
mångkulturella Rosengård i Malmö. Han 
har en tjänst som stiftsadjunkt för mission 
och teologi på Lunds stift och dessutom en 
20% tjänst som präst i Malmö pastorat.

Per har varit engagerad i mission och inter-
nationella frågor i princip hela livet, vilket 
har lett till ett väldigt spännande liv som 
jag gärna vill veta mer om. Hur hittar man 
kraften att ägna både hela sitt yrkesliv och 
sin fritid åt att hjälpa andra människor?

Minns du hur det började, Per?  
– Jag är från Småland och där har det alltid 
funnits ett aktivt missionsengagemang 
sedan hundratals år. Jag har liksom växt 
upp med det. Jag minns att jag som barn 
samlade in pengar till Etiopien där det var 
en svår hungersnöd.

Men det riktiga engagemanget kom när jag 
jobbade på pastorsexpeditionen i Munka 
Ljungby. På den tiden hade Svenska kyr-
kan hand om folkbokföringen så vi hade 
kontakt med många människor med olika 
bakgrunder. Det var ett möte med en ung 
kille från El Salvador som fick mig att inse 
vilken skillnad vi som människor faktiskt 
kan göra. Han berättade vilken hjälp och 
stöd han fått från kyrkan och också om vil-
ka organisationer som han inte fått någon 
hjälp av. Hans berättelse väckte något i mig. 
Man kan säga att det blev en omvälvande 
upplevelse. Plötsligt blev allt verkligt.
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bodde vi i en liten by på en ö i fyra år. Jag 
var församlingspräst och studentpräst och 
min fru jobbade som barnmorska.
När vi sen återvände till Sverige så blev det 
Skåne. 2014 började jag arbeta för Svenska 
kyrkan i Malmö. Där blev jag engagerad 
i flyktingfrågan. Det var väldigt många 
som kom till Sverige under 2015 och 2016. 
Då hade jag ansvar för Johanneskyrkan 
nattetid, där vi gav asylsökande tak över 
huvudet.

2018 var vi tillbaka i Filippinerna. Jag job-
bade då som lärare på ett prästseminarium 
och min fru hjälpte framför allt till med 
familjeplanering. 
Sedan tre år tillbaka har jag tjänsten på 
stiftskansliet i Lund och där ingår även 
internationella relationer.

Hur ser ditt engagemang ut i dag? Vad 
brinner du mest för?
– Jag brinner mycket för att vi ska få 
till möten. Jag tror att möten förändrar 
människor. Framför allt de unga. Det man 
får med sig som ung, säg mellan 15 och 25 
års ålder, bär man med sig hela livet.

Sedan tycker jag det är viktigt med ett 
utbyte i den världsvida kyrkan. Att 
människor från olika delar av världen får 
mötas. Vi behöver utbyta erfarenheter och 
lära oss av varandra. Den här helgen kom-
mer jag till exempel att ta emot en grupp 
från Tanzania som vill utbyta erfarenheter 
med oss.

Att mötas är viktigt även inom landets 
gränser. Jag bor själv i Rosengård i Mal-
mö som är otroligt mångkulturellt och 
mångreligiöst. Integration är viktigt och 
det kan inte bara ligga på de människor 

som kommer till Sverige. Det är viktigt att 
vi som svenskar har förståelse och vill lära 
oss av de som kommer hit. Det är lätt att 
man grupperar sig med likasinnade. Men 
möten berikar en själv och förhoppnings-
vis kan man själv berika den andre också.

Om man blir inspirerad av ditt liv och 
känner att man själv skulle vilja göra 
något för att hjälpa till, vad kan man då 
göra?
– Vi har inom Svenska kyrkan olika utby-
ten som har legat lite på is tyvärr, på grund 
av pandemin. Men kontakta mig så kan jag 
hjälpa till. Man kan också söka stipendier 
på Lunds missionssällskap om man har 
en egen idé om vad man vill göra. Det är 
viktigt att hjälpa unga människor som vill 
åka ut i världen och hjälpa till. 
www.lundsmissionssallskap.se

Act Svenska kyrkan
Act Svenska kyrkan är Svenska 
kyrkans internationella bistånds- och 
utvecklingsverksamhet. Tillsammans 
med andra kyrkor, organisationer och 
frivilliga arbetar Act Svenska kyrkan 
långsiktigt mot fattigdom, förtryck och 
orättvisor och agerar snabbt vid kata-
strofer. Tack vare lokala samarbeten är 
arbetet effektivt och handlingskraftigt.

Act bildades 2019. Tidigare hette orga-
nisationen Svenska kyrkans interna-
tionella arbete, ett namn som man tog 
2008 då Svenska kyrkans mission och 
Lutherhjälpen 
slogs ihop till en 
organisation.
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Vill du
engagera dig

I KLIPPANS PASTORAT VÄLKOMNAR VI VARMT NYA IDEELLA MEDARBETARE! ÄVEN 
OM DU KÄNNER DIG OSÄKER PÅ VAD JUST DU SKULLE KUNNA BIDRA MED SÅ FINNS 
DET EN PLATS FÖR DIG. TILLSAMMANS KOMMER VI FRAM TILL VAD SOM KAN PASSA 
JUST DIG.

KONTAKTA NÅGON AV OSS så möts vi över en kopp kaffe och ett Blomstra-samtal.
Eva Magnusson, tel. 0435-136 82, e-post: eva.magnusson@svenskakyrkan.se
Hannah Bok, tel. 0435-44 35 61, e-post: hannah.bok@svenskakyrkan.se

ideellt?

Välkommen på ett 
Blomstra-samtal! 
Under ett Blomstrasamtal kommer 
vi fram till vad just du brinner för 
och vad du skulle kunna bidra med.

Hannah Bok och Eva Magnusson.
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Internationella gruppen

SVENSKA KYRKAN GÖR INTE BARA INSATSER LOKALT utan genom Act bidrar vi 
även till projekt i andra delar av världen som syftar till att hjälpa människor som har 
det svårt. I vårt pastorat finns en internationell grupp. Gruppens främsta syfte är att 
uppmärksamma Acts kampanjer och katastrofinsatser. Exempel på detta är julkam-
panjen och fasteaktionen, som de senaste åren bland annat handlat om att bryta de 
skadliga traditioner som gör att flickor inte får gå i skolan för att de gifts bort som 
barn. Vi lever alla under samma himmel men verkligheten ser olika ut.

Vill du veta mer? Kontakta Eva Magnusson tel. 0435-136 82 eller e-post
eva.magnusson@svenskakyrkan.se

Foto: K
at Palasi, Ikon.
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BISKOPENS BREV OM MISSION
En kyrka driven av mission 

Ordet mission väcker känslor – det har jag märkt när jag frågat personer om vad 
mission betyder för dem. En del tycker att ordet är svårt för de tänker på missio-
närerna som följde med kolonisatörer från Europa till Latinamerika på 1500-talet. 
Andra tycker att vi kristna behöver bli bättre på att berätta för andra om vår tro och 
blir därför glada när de får höra att mission är en av Lunds stifts prioriteringar

Foto Camilla Lindskog
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När du hör ordet mission så kanske du 
tänker på berättelser om modiga kvinnor 
som reste till Afrika för att bygga skolor 
och sjukhus? Eller så minns du en bild av 
européer med tropikhjälm i prekära situa-
tioner? Sant är att många, särskilt kvinnor, 
med risk för eget liv reste till Afrika, Indien 
och Kina och etablerade sjukvård och ut-
bildning. Många i dessa områden uttrycker 
fortfarande stor tacksamhet för detta. Men 
när Lunds stift nu bestämt sig för att satsa 
extra på mission är det inte Afrika och 
Asien det handlar om – det är Sverige.  
Mission är att berätta om Jesus Kristus och 
att i ord och handling låta världen få veta 
vad Gud gjort och gör.
 
När det gäller engagemanget för andra 
länder ser jag det som något mer än mis-
sion. Det handlar om att inse att kyrkan är 
global, världsvid, och att människor i hela 
världen bär på en levande tro på den upp-
ståndne Jesus Kristus. I samtal med kristna 
från olika delar av världen kan vi förstå 
ännu mer av vår egen tro och i gemenskap 
med andra utveckla vår kyrka också på 
hemmaplan. 

Under hösten 2022 har alla präster och 
diakoner i stiftet kallats till konvent på 
temat mission. Vi har läst boken ”En kyrka 
driven av mission”, som är skriven av några 

av stiftets präster och diakoner, och vi har 
lyssnat till föredrag och panelsamtal. I och 
med detta hoppas jag att mission ska bli ett 
ämne som aktualiseras alltmer i försam-
lingarnas arbete. 

Det vi fått i dopet, i mötet med den upp-
ståndne och levande Jesus Kristus, i bön 
och i församlingens gemenskap, är större 
än att vi kan behålla det för oss själva. Vi 
får säga som Petrus och Johannes i Apost-
lagärningarna 4:20: ”Vi kan inte tiga med 
vad vi sett och hört”. Många har fäst upp-
märksamhet på det Jesus säger i Matteus 
28:18–20: ”… gå ut … gör lärjungar … lär 
dem …” Men det viktigaste är kanske ändå: 
”Och jag är med er alla dagar till tidens 
slut.”. Det är inte i vår egen kraft vi bedri-
ver vår mission, det är Jesus Kristus själv 
som sprider sitt evangelium – och vi får lov 
att vara med! 

Johan Tyrberg 
Biskop i Lunds stift

Vad betyder mission?
Ordet mission kommer från latinets missio och betyder sändning. I evangelierna finns 
flera referenser till sändning, ex. Lukasevangeliet 4:18 ”Han har sänt mig att förkunna 
…” och Matteusevangeliet 9:38 ”… han sänder ut arbetare …”. I Johannesevangeliet 
20:21 sänder Jesus lärjungarna med orden ”Som Fadern har sänt mig sänder jag er.” 
Den mest kända texten på temat är troligtvis ”Gå därför ut och gör alla folk till lärjungar 
…” från Matteusevangeliet 28:19. 

Foto: M
artin Lindeborg
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Plats finns! 
Då några barn har slutat har vi nu några 
lediga platser till Pedagogisk verksamhet. 
Det är en verksamhet som vänder sig till 
4–5-åringar. Oavsett om du som förälder 
jobbar eller är ledig så är barnen välkom-
na. 
Vi träffas två dagar i veckan i Vedby (mån-
dagar och fredagar). Vi är mycket utomhus 
och har ofta olika teman som vi genom 
lek, pyssel och prat berör på ett sätt som är 
roligt och anpassat för barnen.
Det kan vara ämnen som till exempel 
Hur är vi bra medmänniskor? Skapelsen, 
Allemansrätten eller Tro.

Välkommen med din anmälan på vår hem-
sida.
Svenskakyrkan.se/klippan/pedagogisk-
verksamhet

Sportlovskul
Kom och häng med oss en dag på sportlo-
vet! Vi pysslar, leker och äter lunch tillsam-
mans. Ta med kläder efter väder. Vi håller 
tummarna för lite snö. 

Välj en av följande dagar:
Måndag 20/2 i Ljungbyheds församlings-
hem.
Tisdag 21/2 i Vedby kyrkstuga.
Onsdag 22/2 i Östra Ljungby, Gårdshuset. 
Tid: kl 9.30–14.30 samtliga dagar

Anmäl ditt barn senast fredag den 17/2 till 
Cecilia Agh på e-post:
cecilia.agh@svenskakyrkan.se.

Vi behöver veta vilken dag ni önskar, bar-
nets namn, kontaktuppgifter till en förälder 
och ev. allergier.
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Konfirmation 2024
Fyller du 14 år i år? Då är det dags att börja fundera på om du vill konfirmera dig 2024. Vi 
startar upp olika grupper i början av hösten 2023. Utskick med inbjudan görs i sommar 
till de som är födda 2009 och kyrkotillhöriga i Klippans pastorat.

All verksamhet startar
i vecka 3
På vår hemsida kan ni se alla våra grupper och tider.
svenskakyrkan.se/klippan/barn-och-familj
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HÅLLBARHET

Vi ska lyfta andliga och existentiella 
aspekter och vi ska uppnå klimatneu-
tralitet för den egna verksamheten till 
år 2030.

Klimatkrisen är sannolikt den största 
gemensamma utmaningen som mänsk-
ligheten någonsin stått inför. Vi ska som 
kristna bidra till klimatmålen av kärlek 
till Gud och skapelsen, med förhopp-
ningen att förverkliga något av Guds 
rike i världen. Vi ska också verka för 

klimaträttvisa och stödja de människor 
som drabbas mest av klimatförändring-
arna, trots att de bidragit till dem allra 
minst.

Läs mer om Svenska kyrkans färdplan 
för klimatet här: www.svenskakyrkan.se/
svenska-kyrkans-fardplan-for-klimatet-
Här kan du se en film om vårt arbete 
och läsa mer om olika initiativ och pro-
jekt som pågår i våra stift och försam-
lingar.

SVENSKA KYRKANS FÄRDPLAN FÖR KLIMATET INNEBÄR ATT VI SKA MINSKA VÅR 
EGEN KLIMATPÅVERKAN OCH BIDRA TILL MÄNSKLIGHETENS GEMENSAMMA 
ARBETE FÖR ATT BROMSA EFFEKTERNA AV KLIMATFÖRÄNDRINGARNA.

Vad är Svenska kyrkans
färdplan för klimatet?

TÄVLING
Har du ändrat dina vanor för att leva mer miljövänligt? Är du en fena på att 
sopsortera, eller är du kanske duktig på att spara el? Nu vill vi ha dina bästa 
tips för en hållbar livsstil!
Skicka in ditt bästa hållbarhetstips till oss och vinn en överraskning! I nästa 
nummer av Prästkragen publicerar vi några av bidragen.
Skicka ditt tips till: klippans.pastorat@svenskakyrkan.se eller till Klippans
pastorat, Byvägen 3, 264 71 Östra Ljungby.
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PERSONALNYTT
DEN 1 FEBRUARI FÅR VI EN NY PRÄST I PASTORATET. 

VARMT VÄLKOMMEN HENRIK!

Henrik Koverberg heter 
jag och jag är 28 år (snart 

29). Tillsammans med min 
fru Petra bor jag på en liten gård 

utanför Åsljunga där vi bedriver små-
bruk till husbehov. Själv är jag uppvuxen i 
Lund där jag också prästvigdes 2018. Mitt 
kyrkliga liv började med konfirmationen 
och därefter, som på ett bananskal, gick jag 
från konfirmand till ung ledare till guds-
tjänstvärd och ministrant till att plötsligt 
studera till präst. Har aldrig ångrat det 
beslutet. 

För mig är det en glädje att få tjänstgöra 
inför Guds ansikte tillsammans med mina 
medmänniskor. Gudsmötet och gudstjäns-
ten är viktig. Ur gudstjänsten får vi kraft 
att gå från gudstjänst ut i Guds tjänst! Kyr-
kan ska vara en genuin plats för mötet med 
Gud och varandra inför Guds ansikte. I 
gudstjänst, i ungdomshäng, i gemenskaps-
träffar. I allt som hör livet till.  

På fritiden tycker jag om att ägna mig åt 
sällskapsspel, småbruk och att vara ute i 
naturen med familj och vänner.

Jag ser fram emot att få träffa dig och att 
vi tillsammans får möta Gud i pastoratet, i 
församlingen, i livet. Learning by doing är 
nyckeln, livet måste göras för att begripas. 
Tro måste få övas och redan i viljan till tro, 
finns tro. Jag hoppas att vi får öva tillsam-
mans!  
Guds välsignelse och hoppas att vi ses! 
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STORT TACK TILL ALLA ER SOM BESÖKER VÅRA VERKSAMHETER, ENGAGERAR 
ER OCH STÄLLER UPP PÅ ALLA SÄTT OCH VIS. UTAN ER – INGEN KYRKA! HÄR ÄR 
NÅGRA SMAKPROVER PÅ ALLT VI HAR GJORT TILLSAMMANS UNDER 2022.

TILLBAKABLICK 2022 TILLBAKABLICK 2022

Året som gick

Vi var ett härligt gäng som i april åkte på bussresa till Stockholm i Sigurd Lewerentz fotspår.

Under två intensiva vägkyrkoveckor i juni 
wdrev några av pastoratets ungdomar ett 
mycket uppskattat café i S:t Petri kyrka.

Det är alltid lika kul med Sommarlovskul! 
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TILLBAKABLICK 2022 TILLBAKABLICK 2022

Massor med skratt, lek och god mat blev det 
när vi åkte på läger med pastoratets ung-
domsgrupper i början av sommaren.

Tur med vädret hade vi i somras när det var 
dags för korvgrillning utanför gårdshuset i 
Östra Ljungby.

I april var det dags för konfirmationer!

I våras diplomerades detta fina gäng med 
Unga ledare.

Pilmgrimsvandring i sommarkvällen.
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TILLBAKABLICK 2022

Vår härliga tjejgrupp!

Sommaren bjöd på två marknader – dels Åby 
marknad i Klippan och sedan Gammelmark-
naden i Ljungbyhed. I tältet blev det många 
goa samtal och go fika!

I somras bjöds vi på Trädgårdscafé i Lillhems 
trädgård.

G-kören var på körresa till Torups kyrka 
i september där vi fick sjunga med Sonja 
Aldén och flera andra körer med insamling till 
Läkarmissionen.

I maj var vi på Malmö arena med våra ung-
domsgrupper och såg Jesus Christ Superstar. 
Vilken upplevelse!

Du har väl inte missat att vi har en prome-
nadgrupp som ses varje måndag i Ljungby-
hed? Vi fikar också tillsammans varje gång.
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TILLBAKABLICK 2022

Pastoratsdagen avslutades med en festlig 
mässa med alla körer och musiker i en fullsatt 
S:t Petri kyrka.

Hela härliga gänget med konfirmander och 
ledare på stranden i Sopot.

Vi fick se de kusliga ugnarna på Stuffhof.

Här bjöds det på grillad korv!

Dessa vackert lysande lyktor runt dammen 
möttes vi av efter festmässan. Tack alla som 
var med och bidrog!

Så härligt det var att samlas så många! Vi 
drack kaffe, pratade, grillade korv och fick 
prova på både dans och körsång, uppleva 
teater och mycket mer.

Våra upplevelsekonfirmander reste till Polen i 
november och besökte bland annat koncen-
trationslägret Stutthof. Det blir verkligen ett 
minne för livet. 
#vifåraldrigglömma

Pastoratsdagen
23 oktober

Konfirmandresa
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